

# 切实维护好贫困群众的“奶酪”

——全省纪检监察机关专项整治扶贫领域违纪问题综述

■ 本报记者 况昌勋 通讯员 詹君峰 翁贤军

## H 关注省纪委七届二次全会

“小康路上一个都不能掉队！”让贫困群众脱贫，体现党的理想信念宗旨和路线方针政策，是党的十九大提出的明确要求，是党对人民的庄严承诺。

“力戒官僚主义、形式主义，加强监督执纪问责，严惩扶贫领域不正之风，坚决惩治微腐败，落实‘五个绝对不允许’。”2017年12月24日，省委书记刘赐贵主持召开省扶贫开发领导小组会议时强调。

省纪检监察机关坚决贯彻落实党中央和省委的要求，将扶贫领域监督执纪问责作为重要任务抓紧抓好，切实维护好贫困群众的“奶酪”。

2017年，省纪委在全省范围内开展扶贫领域违纪问题信访举报，扶贫领域干部不作为、假作为、慢作为、乱作为问题，乡镇扶贫资金管理使用违规违纪问题和职能部门利用大数据开展精准识贫“四个专项”整治，紧盯精准识贫、精准施策、精准脱贫等关键环节，坚持问题导向，严查快处扶贫领域损害群众利益的不正之风和腐败问题。

**深挖细查，力争扶贫领域违纪问题线索“零遗漏”**

“整治扶贫领域不正之风和腐败

问题，发现问题线索是关键。结合工作实际，我们采取‘攥指成拳’的思路，形成了‘联合排查、精准出击、分类处置’的‘三步走’工作方法。”定安县委常委、县纪委书记赵志刚说。定安县委联合县住建、民政、扶贫等部门力量，深入开展危房改造资金管理使用情况专项整治。利用扶贫系统大数据“拉网式”筛查，将重要数据多维度比对，对主要疑点问题精准核查，对发现的85户危房改造对象取消资格或追缴已发放的资金。

定安县的大数据排查是全省纪检监察机关拓宽问题线索渠道、全面收集扶贫领域问题线索的一个缩影。

此次“四个专项”整治工作，各级纪检监察机关一方面采取设置举报箱、公布举报电话和开通微信举报等手段，着力打造来信、来访、来电、网络、微信“五位一体”的举报平台，畅通群众信访渠道，编织无死角监督网，引导群众积极参与扶贫领域监督。

另一方面纪检干部走出办公室，通过走村入户实地调查，重点发现扶贫领域中贪污挪用、截留私分、虚报冒领、雁过拔毛等损害群众切身利益问题和扶贫干部弄虚作假、阳奉阴违

等不作为、乱作为行为，将监督触角延伸到农村基层一线。

加强组织协调也是此次“四个专项”整治一个重要抓手，各级纪检监察机关建立与巡察、财政、农业、审计、民政、扶贫等职能部门的多方联动工作机制，督促职能部门围绕扶贫资金、项目建设、物资发放、精准识贫等关键问题切实履行好监督职责，形成整体监督合力。

专项整治以来，全省各级纪检监察机关共受理扶贫领域问题线索668件，目前已处置625件。

### 严查快处，始终保持对扶贫领域违纪问题“零容忍”

发现问题线索是前提，对扶贫领域问题线索，各级纪检监察机关逐一登记造册、逐一核查，一经核实，一律严肃处理，持续形成有力震慑，进一步强化“不敢腐”的氛围。

“东方市八所镇剔除那悦村不符合建档立卡贫困户户数多达30余户，其中就有村干部亲属。这肯定有问题，一定要认真调查，查清问题，从严处理。”2017年7月，东方市纪委将问题线索移交给八所镇纪委时，市纪委副书记符会春说。

八所镇纪委立即行动，组成调查

组分头行动，走访镇党委、政府和村委会调查取证，走村入户查看实际情况。经查，那悦村7名“两委”干部在精准识贫工作中存在严重失职、优亲厚友、故意隐瞒等问题。2017年7月，经八所镇纪委研究并报镇党委批准，分别给予该村7名“两委”干部相应党纪处分。

“扶贫领域违纪问题严重影响党和政府形象，严重影响精准脱贫工作成效和公信力。要坚决打击和严肃惩处扶贫领域违纪行为，确保每一分钟扶贫资金真正用到贫困群众身上。”省纪委党风政风监督室负责人说。

明制度于前，重威刑于后。全省纪检监察机关对巡视巡察移交、监督检查中发现的扶贫领域腐败问题线索，坚持优先查处、快查快结，从严从重处理，共立案审查扶贫领域违纪问题269件319人，目前已结案260件，党政纪处分307人，形成高压震慑态势。

### 失责必问，推动扶贫领域监督问责常态化

“你们镇这几个产业扶贫合作社虽然有报批，但是至今仍没有基地、没有挂牌、没有运作，连贫困户自身都不知情，这是典型的形式主义、弄虚作假行为。”澄迈县委书记王海坚在对仁兴镇党委书记诫勉谈话时说到。

2016年10月，仁兴镇在全县扶贫开发区会议上报告已成立4家扶贫合作社，另外3家正在办理手续，但截至2017年6月，该镇上述申请的合作社如同“隐形”一般，无基地、未挂牌、未运作。县纪委在走访调查合作社贫困户时，贫困户反映并不知情。

2017年9月1日，经县纪委研究并报县委批准，对该镇党委书记、镇长等人进行诫勉谈话。坚持发挥问责的利剑作用，对扶贫工作中的形式主义、不作为、假作为、慢作为、乱作为等突出问题严肃问责，倒逼主体责任落实。同时，坚持刀刃向内，对扶贫工作不力的，坚决追究监督执纪问责工作不力的，坚决追究监督执纪责任。专项整治以来，共有47名党员干部被问责，受到党纪政纪处分。

“脱贫攻坚工作推进到哪里，监督执纪工作就跟进到哪里。什么问题突出，就集中整治什么问题。”海南省纪委负责人表示，将始终把维护群众切身利益作为纪检监察机关监督执纪的初心本意，坚决对扶贫领域不正之风和腐败问题零容忍，发现一起、查处一起，绝不姑息、绝不手软。

(本报海口1月31日讯)

## 违反中央八项规定精神 文昌通报3起典型案例

本报文城1月31日电 (记者张期望 黄和平)近日，文昌市纪委通报3起违反中央八项规定精神典型案例，3人被处分。其中，文城镇财政所原副所长云仲廉公车私用受到党内警告处分，文昌市公安局交通管理大队龙楼中队原中队长赵宽培违规发放补贴、收受礼金被开除党籍公职，公城镇农业服务中心工作人员韩钊元违规操办新居入宅宴席收受礼金受到党内严重警告处分。

据了解，2017年5月20日，文城镇财政所原副所长云仲廉违规将单位公务用车借给其儿子云某，由云某驾驶前往东路镇约亭墟与同学喝茶。2017年8月，云仲廉受到党内警告处分。2010年2月至2017年5月，赵宽培在担任市公安局交通管理大队约亭中队、文教中队和龙楼中队中队长期间，授意工作人员以巡逻劳务发票报账的方式套取资金，违规发放补贴4.3万元，过节期间收受超市购物卡、礼金4.56万元。此外，赵宽培还有其他严重违纪问题。2017年11月，赵宽培受到开除党籍处分，2017年12月受到开除公职处分。其涉嫌违法问题线索移交司法机关处理。2017年11月23日，韩钊元违规大操大办新居入宅宴席并收受礼金。2017年12月，韩钊元受到党内严重警告处分。

## 省图书馆邀您 写对联迎新春

公众可自拟对联报名书写

本报海口1月31日讯 (记者尤梦瑜 实习生符晓琴)2018年新春即将来临，日前，省图书馆为激发广大读者书写汉字的热情，弘扬中华优秀传统文化，特启动2018年“汉字记忆·我写对联迎新春”活动。活动即日起面向社会征集自拟对联并招募志愿者。

面向读者征集的自拟对联要求上联、下联对仗，包含横批，内容喜庆祥和。

与此同时，活动还面向社会招募有书写春联经验的志愿者写手10名；面向大学生、高中生招募志愿者15名。志愿者写手会将公众提交的对联内容筛选、书写出来。此次活动中招募阶段将持续至2月6日；2月7日至2月14日(2月10日、11日休息)为正式书写阶段。

欲提交对联内容的公众以及报名志愿写手、志愿者服务的公众可登录省图书馆官网(<http://www.hilib.com/>)在“本馆公告”栏目中下载并填写相关表格，并将表格发送至 hanzijiji2018@qq.com，邮件标题需表明想要报名参加的项目。

## 海口31条公交线路实现移动支付 今起到月底 1分钱坐公交



本报海口1月31日讯(记者郭萃 实习生洪雨 通讯员张磊 王健)记者今天从海口市公交集团获悉，该集团携手中国银行联海南分公司、招商银行海口分行推出1分钱乘公交车活动，在2月1日至2月28日期间，市民使用具有闪付功能的银联IC卡或手机近场支付乘坐公交车只需花费1分钱，每卡每日可享受两次乘车福利。

据了解，1月8日开始，海口公交集团推出“移动支付”乘车功能，海口公交集团目前已经31条公交线路共500多辆公交车上安装了智能POS机设备，受理“移动支付”乘车，分别是2路、4路、5路、7路、8路、10路、12路、13路、16路、17路、18路、19路、23路、25路、26路、29路、33路、36路、44路、48路、50路、65路、71路、98路、202路、203路、208路、209路、210路、211路、214路、215路等31条公交线路，其他公交线路，正在加班加点安装调试过程中。

预计春节期间全市有近1000辆公交车可实现1分钱乘车的“移动支付”功能，同时，手机扫码支付也将于近期开通。

## 骗子冒充 银行职员诈骗 陵水一女子被骗20万元



本报椰林1月31日电(记者良子 通讯员王晴 王宇)陵水一年轻女子最近中了骗子的“连环套”，20万元被骗得一分不剩。记者今天从省反电信网络诈骗中心获悉，陵水27岁的李芳(化名)近日在家中接到一个陌生电话，对方自称是海口工商银行总部的工作人员，并告知李芳，该银行接到了湖南岳阳公安机关的通知，李芳的银行卡被别人盗用，并超额贷款。对方告诉李芳，岳阳的公安局要来海南抓她，他可以教李芳怎么解决这一问题，并要求加了李芳的微信。

随后，李芳就看到对方通过微信发来的包含逮捕证在内的系列法律文件，对方让李芳看完这些文件要马上删除，否则要坐牢。几分钟后，李芳又接到一个显示是来自湖南岳阳的电话。对方自称是当地公安局的办案民警，要求李芳提供其身份证、银行卡号及密码。没有防范心的李芳随即以上信息均告诉了对方，对方还叫李芳把手机机关机。当天18时，李芳收到银行的短信，发现自己卡内的20万元均被转走，这才意识到自己被骗了，随即到公安机关报案。

省反电信网络诈骗中心提醒：公安机关办案时不会通过电话、微信、QQ等方式询问涉案人员重要个人信息，也不会利用微信、QQ发送调查令、逮捕令或要求转账汇款、提供银行卡密码等。

# 《阿凡达前传》登陆三亚倒计时 15天创造出“星球”帐篷

### 《阿凡达前传》演出地址及交通信息：

地点：三亚市迎宾路406号丹州村(近丹州村公交站)  
公交车：丹州村站(1路公交、7路东环公交、7路西环公交、9路公交、23路公交、27路公交、40路公交、53路公交)

### 演出时间

2018年2月1日-5月1日 午场 15:30 晚场 19:30

票区分类：CBAVIP

区票价：420/620/920/1720元(2月14日-3月2日春节期间上调100元)

制图 孙发强



太阳马戏《阿凡达前传》的舞台搭建已经完成。本报记者 王凯 摄

■ 本报记者 孙婧 袁宇

8年前，詹姆斯·卡梅隆在科幻电影《阿凡达》中，首次用真人CG技术缔造了潘多拉星球和纳美人，其特效震撼了电影业内人士，并以全球27亿美元的票房，在2010年刷新了全球影史票房纪录。8年后的今天，由詹姆斯·卡梅隆监制、《加纳大宝》太阳马戏制作的舞台剧《阿凡达前传之魅影骑士》，将于2月1日在三亚揭开神秘面纱，人们将亲眼见证科幻的再现。

今天下午，记者探访演出现场，为观众提前揭秘这场视觉盛宴背后的故事。

幕后另一角落还特别设置了健身房，演员们或是在地上压腿拉筋、或是在跑步机上做热身运动，为接下来的带妆彩排做准备。

表演区域，接近3300个观众席已安置妥当。中央，40架大型投影等多媒体设备随时待命，生命之树的神奇发光植物高挂空中。底下，演员们已经开始热身，仍有不少外籍工人或高空作业，或开着起重机，穿吊带、调设备，犹如魔术师的双手，一步一步丰富场馆内的布置。

“搭建帐篷用了两周，布置内景

用了两天，我敢说，这创造了太阳马戏团的最快速度！”这一成果，令《阿凡达前传》公关总监Janie Mallet也十分惊讶。在演出现场，所有的道具、设备都是空运而来，包括外围的32间移动厕所。目前，停车场、洗手台、自动

售货机等配套设施均已布置完毕。周边的嘉年华美食区，商家正在一一入驻，过山车、宣传木马、太空飞船等游乐园设施也正在紧锣密鼓地搭建中，届时将为观众提供观影前后休闲娱乐的便利。

记者走进演出大棚，仿佛走进了另一个世界：黑色的幕布背后，是琳琅满目的服装道具。从演员的蓝色紧身连体衣，到镶嵌了各色珠子的头套、从披挂全身的鲜花羽毛裙、到长矛短剑等各色“武器”、还有大小不一的木偶战马、风筝巨鸟等道具，全都整整齐齐摆放在后台。

幕后另一角落还特别设置了健身房，演员们或是在地上压腿拉筋、或是在跑步机上做热身运动，为接下来的带妆彩排做准备。

表演区域，接近3300个观众席已

保证在任何一个城市演出，你看到的都是同一版本、同一标准。”艺术总监雨果介绍，演出所需的上千件道具，是从德国、加拿大、美国、澳大利亚等多国进口，出动4架飞机，分16批进场，大到舞美、多媒体、操偶工具，小到人物造型、服装，甚至是一片裙摆上的坠饰，无一不涉及其中。“为了保证舞台的平稳性，710块舞台专用木地板也是空运过来，所有的努力就是为了营造最好的舞台效果。”Janie Mallet说道。

尤其值得一提的是到剧中的“动物”道具。为了逼真再现詹姆斯·卡梅隆创造的全新生物，太阳马戏制作团队放弃了电子动画技术，而是通过木偶这一载体，塑造出蛇蛇狼、长颈马、澳大鸟、龟鲨兽、森林精灵和翱翔天际的巨大飞鸟“托鲁克”。操偶师们将利用多种木偶、细线来操控这些天上飞的、地上跑的大家伙，栩栩如生的造型和流畅的动作，远远看去仿佛就是来自遥远星球上的奇珍异兽。

服装设计如天马行空

由于《阿凡达前传》讲述的是电影《阿凡达》之前的3000年的故事，因此在演员的服装设计上，留下了大片可供发挥的原创空间。服装设计师设计了4种不同深浅蓝色的丝质紧身连体服，诠释纳美人四大部落的外形差异，还巧用植物种子、藤蔓、树叶、骨头、渔网、毛线、羽毛、宝石等各式元素，手工制作出超过1000样的服装和配件，重

现纳美人充满原始野性气息的形象。为了让观众产生演员就是真正的纳美人的错觉，化妆就成了非常重要的一个环节。据介绍，化妆师们寻找到一种特殊的生物荧光材料，重塑35名舞台表演者的脸：加宽他们的鼻子、放大他们的眼睛，让荧光布满他们的脸庞，再现电影中纳美人神奇而美丽的面容。

### 演员个个身怀绝技

《阿凡达前传》官方海报与宣传片上，一名长相神似好莱坞女星尼可·基德曼的阿凡达女人令人印象深刻。她就是饰演女主角的美国姑娘Tanya Burka。

“我曾是一名工程师，在接受了3年全方位的训练之后，才成为一名合格的太阳马戏舞台剧演员。”Tanya Burka告诉记者，《阿凡达前传》里44名演职人员，每人都身负高超技艺。他们有的是杂技高手，有的是专业体操运动员，有的擅长多种类型的舞蹈，还有歌喉出众，甚至其中一名演员，玩回旋镖还创造了吉尼斯世界纪录。

这群优秀的演员，将在3个月驻演期间，带来160场专业而高水平的演出。其中很多演员都是从《阿凡达前传》面世以来就演出至今，包括Tanya Burka。她告诉记者，尽管已经在世界各地演出了两年，但这次为了给三亚观众带来完美的表演，从进驻演出大棚至今，她每天仍保持一定强度的排练。

(本报三亚1月31日电)